
Jacek Kredenc – szkic rozwiązania 

Czy to jest możliwe 

Wyznacz dokładne wartości następujących funkcji trygonometrycznych: sin6o; cos6o; tan6o; 

sin18o; cos18o; tan18o; sin39o; cos39o; tan39o; sin51o; cos51o; tan51o 

Rozwiązanie: 

sin 6° = sin(36° − 30°) = sin 36° cos 30° − cos 36° sin 30° = 
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sin 18° = sin(90° − 72°) = sin 90° cos 72° − cos 90° sin 72° = cos 72° =
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cos 18° = cos(90° − 72°) = cos 90° cos 72° + sin 90° sin 72° = sin 72° 
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sin 39° = sin(36° + 6°) = sin 36° cos 6° + cos 36° sin 6° = 
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sin 51° = cos 39° = 
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